

skoro otresti ne morejo. Pošiljajo se iz popolno slovenskih krajev večidel nemška naznanila in dopisi; na slovenska pisma dobajajo večidel nemški odpisi. Nekterokrat smo že celó iz savinske doline dobili enake dopise; tako iz G., od koder je došlo pričalo oklica, pisano v pokvarjeni nemščini. Kako bi se tedaj čudili, da nam naši nasprotniki, kjer le morejo, radi postavljajo milo slovenščino v kot, če jo sami zametujemo; čakati bo po takem še dolgo treba, dokler dobi po uradnih ono častno mesto, ktero ji gre, ako je sami ne rabimo, kjer pravico v rokah imamo ter si reč po volji olajšati zamoremo. Kmetje ne umeči nemščine, so prav zadovoljni, da se jim krstna, poročna, mrtvaška pričala napravljajo v naščini ter še sami prosijo za slovenska pisma. — Notar v Marenbergu, ki je, kakor znano bralcem „Gospodarja“, prisegel na velikonemški prapor, se hudo grozi vsakemu, kdor se drzne slovenskim pismom mu priti predoči. Hotel je pred kratkim ovreči slovenski pogrebni račun; menda ustavak še žive dni slišal ni o §. 19. one postave, na katero je sam prisegel, ker vse pisma za čisto slovenske stranke piše le v nemščini in ubogi kmet mora čestokrat strahom podkrižati pogodbo, od ktere besedice ne ume. Ne bi bilo bolje, ko bi Vi spolnjevali svoje notarske dolžnosti ter ne grešili na potrpežljivost slovenskega ljudstva, kakor pa da razpor in sovraštvo sejete med ljudmi in svoje slabe duševne izdelke trosite po svetu? —

**Iz Vuhredi** 18. jun. (Kat. pol. društvo in nja nasprotniki.) Trojičko nedeljo smo se sešli v Vuzenici k drugi obletnici, ktero je ondotno katol. pol. društvo prav veselo obhajalo. V primeri znane mlačnosti podravskega ljudstva se je vendar zbor prav dobro obnesel. Več gospodarjev je na novo pristopilo in vidi se, da dveletni trud ondotnega društva ni bil bob v steno. Kakor navadno, se je tudi zdaj zaradi zadnjega zbora oglasila stara obrekovalka graška „Tagespošta“, ktera vendar v kraju, kjer je sedež društvu, zahaja le v edino hišo nekega zrjavelega Tagespoštlerja in nam veliko kvara ne dela. Poroča namreč o sedem pastirih in mnogo ovnih in ovcah, ki so bili nazoči pri zboru. Hvala pridnim pastirjem; res jih je bilo ne 7, ampak 8 pri zboru, nekteri so prišli iz prav oddaljenih župnij črez visoke gore; bilo je tudi dosti pridnih ovčic, ki rade poslušajo glas svojih dušnih pastirjev, ki jih vodijo na dobro paso lepega poduka. Hvala Bogu, koštrunov ali ovnov ni bilo več kakor eden v zbornici, in še ta je prilezel natihoma in prav zvito pazil na pogovore društvenikov, da bi zamogel ktereга očrniti. Hudega seveda slišal ni, timveč veliko dobrega in koristnega, in to je njegovo vncemarno dušo tako razkačilo, da je koj šel k nekemu zakotnemu pisaču, ki je pisal „Tagespošti“ ono ljubeznjivo pismo, pravo zrcalo nemške ali prav za prav nemškutarska omike. — Vas pa, dragi društveniki, take natolcevanja in obrekovanja naj ne strašijo, zakaj

den denečni je to naj večja čast za vsakega katoličana, ako ga hudobni sovražijo in obrekujejo. Le to Vas opominjam, ogibajte se takega človeka, ki se vam v lice slavek dela, za hrbtom Vam pa škodovati hoče, ter bodite prepričani, da so le sovražniki katoliške cerkve sovražniki katoliških družtev, ktera se poganjajo za pravice sv. cerkve in katoliškega naroda.

## Politični ogled.

**Avstrijske dežele.** Politično stanje je blizo enako onemu, kedar komu hiša z imetkom vred pogori, pa ne ve, odkodar zdatne pomoči dobiti. Kljub vsem poskušam ne more borza do zaupanja se povzdigniti, in zdaj prihajajo tudi iz raznih dežel tirjatve, da se iz Dunaja dotičnim denarnim zavodom na pomoč pride. Ustanovil se je na Dunaji „podporni komité“, ki je nekaj nad 6 milijonov zložil. Ko bi pa hotel komité akcije mlajših bank jemati, je v 2 urah ves znesek potrošen. Vsled tega premnogo borznih akcij vedno pada, kar zaupanje podkopava. — Hoteli so „stari“ državni zbor sklicati, pa zmislili so se, da kolovodje njegovi, ki so mnogo sami krvi „švindelná“, bi ne bili zanesljivi zdravniki denarnej jetiki. —

Kranjska dež. vlada je prepovedala čč. oo. Jezuitom v Repnjem bivati, češ, da so „spoh škodljivi v gospodarskem in zdravilskem oziru.“ Uzrok mora biti, če se tudi s trte zvije. Po nagledih liberalnega svetá je gospodarstvo na škodi, če se ljudje kakega misijona udeležijo! V zdravilskem oziru so pa Jesuiti nevarni, ker si liberalci domišljujejo, da pri vsakem misijonu nekoliko ljudi — ob pamet pride! Tega pa ne vidijo, koliko jih je znorelo in se jih usmrtilo vsled sleparij pri dunajskih bankah!

**Vnanje države.** Ruska armada napreduje na Kivanskem tako zmagonosno, da marširajo že proti glavnemu mestu Kivi, ter utegne boj skoro se končati.

Turški cesar Abdul-Aziz je za smrt bolan in bati se je diplomatom, kristjanom pa veseliti, da se podere gnjilo turško cesarstvo. Cesarjeva smrt utegne namreč hud boj med Turki samimi vneti, ker je sedanji cesar na korist svojemu sinu Izedinu pre naredil starodavni red nasledovanja, vsled ktereга ima pravico do trona Murad Effendi, bratranec veliko mlajšega Izedina. Staroturki so za stare pravice ter utegnejo za Murada meč potegniti proti Mladoturkom, ki tiščijo Izedina naprej. Turški kristijani pa bodo skušali osvoboditi se enih kakor drugih.

## Razne stvari.

(Društvo mariborskih učiteljev) je vlada razpustila zarad zaupnice do nepokornega dunajskega učitelja Bobiesa.